
naán a mi országunk és mégis elő- 

hory az egyik tartományban, 

ak éhinség üsse fel a fejét. Olyan 

hő encsétlen besszarábiaiaknak a hely- 

mint a hajótörötteké, akik mentőcsol- 

hánykolódnak a tengeren és a nagy 

zepette is elemészti őket a szomjuság. 

ermékenyebb földek közepette éhinség 

a Besszarábia szerencsétlen lakosait 

naladás mostani századában, amikor 

ma aktól, hajóktól kezdve a gépkocsikig és 

, ögépekig rendelkezésre áll minden szál- 

UIIi0 eszköz, nálunk még probléma, hogy mi 

1jék annak a vidéknek a lakosságával, 

nek földjén a termést elpusztitotta a 

zság. Hat hónap telt el az aratás óta és 

tezd főni a hatóságok feje, miként se- 

nek a nincstelen embereken. Nem tud- 

em látták t már hat hónap előtt? 
k az alatt az idő alatt, hogy a 

ét vegyék? Hol voltak a kor- 
ülönféle szervei, amelyeknek hiva- 

egyetlen feladata az emberek jólétére 
A politika bosszuja ez, mely nem 

ek, hanem pártoknak az érdekeit 

PpPolitikai jelszavakkal tömik tele 

a tekintetek 

Valóban teljetmérzel folyó Ká- 

vagyunk, dea tej a politikától fütött 

inokból kifut, a méz pedig használatlanul 

tefolyik. A besszarábiai eset csak egy 

ó tünet, amelyre kénytelenek felfigyelni 

is, akiknek jelszava különben, hogy 

den a legnagyobb rendben van és a rend- 

hességek lehetőségéről csak akkor be- 

nek, ha a cenzura és ostromállapot szük- 

gét akarják indokolni. A termésered- 
kről statisztikák jelentek meg annak 

és ezek megnyugtató képet festettek a 

ról. Olyan feleslegekről regéltek, 

eknek külföldre szállitása révén külke- 

lelmi mérlegünk nagymértékben aktiv 
még arra is jut, hogy angol, francia 

éb hitelezőink követeléseit is kielégit- 

Nos, kiderült, hogy hónapokig tartó 

cs meg a papirosmegegyezés sem, a 

rtozások változatlanul fennállanak és 
atok nemfizetése révén az adósságok 
vekedtek. Evről-évre emelkednek az 

lakosság tekintélyes része ere- 

áldozatokat, hogy az ország 

ét kihuzzák a kátyuból, de a 

odajutottunk, hogy a gabonatermő 

is kényteltmek az emberek a ke 

kerülni fog a békét mégis megteremteni. 

és párisi tárgyalások után még min- 

Az egész világot izgalomba hozta az 

Anglia és Franciaország között állitólag 

létrejött titkos katonai egyezmény hire. 

A hirt most mindkét részről, első sor- 

ban francia oldalról határozott formá- 

ban cáfolják. A francia kormányhoz 

közelálló lapok irják, hogy a hir kelet- 

kezése a francia és angol vezérkarok 

között lefolyt megbeszélések következ- 

ménye. 

Leszögezik a lapok, hogy az 

ezekkel a megbeszélésekkel 

kapcsolatban terjesztett kom- 

binációk minden alapot nélkü- 
löznek. A francia és angol had- 

vezetőség között egyáltalában 

Laval francia miniszterelnök még 

mindig nem mondott le arról, hogy si- 

Jólinformált politikai körök szerint a 

francia kormány kedden minisztertaná- 

csot tart és utána Laval nyomban meg- 

kezdi azokat a közvetitő kisérleteket, 

amelyeknek célja, hogy a keletafrikai 

konfliktus békés elintézését lehetővé te- 

gyék. 

Angol lapok jelentése szerint a fran- 

cia kormány most kettős diplomáciai te- 

gáNsáÁGI 
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Laval ui béketerv kidolgozását sürgeti 

Tüntető hadgyakorl 

rendeztekazangolrei 

és a buvárhajók 
Istenanyját, hogy óvja meg Keletafriká- 
ba induló, vagy pedig már ott harcoló 

fiaikat. 

szó sincsen semmiféle titkos 
egyezményről. 

Miként a multban nem egyszer, a két 
állam katonai szakértői ezuttal is csak 
arról tanácskoztak, hogy a népszövet- 

ségi alapokmánynak Olaszország részé- 

ről történő megsértése esetén milyen 

kötelezettségek háramlanak Franciaor- 

szágra és Angliára. Természetesen 

szóba került az is, hogy éppen a népszö- 

vetségi alapokmány értelmében milyen 

esetekben kerülhet a két állam között 

kölcsönös segélynyujtásra a sor. 
Ez a kölcsönös segélynyujtás 
a már régebben megkötött 

szerződésekben vállalt kötele- 

zettségekre vonatkozik. 

Első sorban arra törekszik, 
hogy a Népszövetséget egy uj 
béketerv kidolgozására birja. 

Ezzel egyidejüleg Laval már most 
igyekszik az angol kormányt rábirni 

arra, hogy abban az esetben, ha Abesz- 

szinia és Olaszország a Népszövetség 
béketervét elfogadja, Anglia járjon el 
egyetértésben a francia kormánnyal. 
Elvégre - Laval szerint - a két nagy- 
hatalomnak a keletafrikai konfliktus- 
ban semmi más érdeke nincs, csak az, 

hogy a két hadviselő fél között létre- 

vékenységet fejt ki. 

Népszövetségi körökben ujabban az a 

terv merült fel, hogy a Népszövetség 

Keletafrikába bizottságot küldjön, 

amely az olasz-abesszin kérdést a hely- 

szinen tanulmányozza. Az olasz sajtó 

ezt a gondolatot rokonszenvvel fogadja 

és annak a nézetének adott kifejezést, 

hogy a vizsgáló bizottság meggyőződ- 

hetik majd Olaszország jogos eljárásá- 

Beavatott körök szerint abban 
az esetben, ha Abesszinia ilyen 

bpizottság kiküldése iránt a 

Népszövetség elé javaslatot 

terjeszt, azt Olaszország nép- 

delegációja támo- 

gatni fogja. 

Frenelaorszóg első számu hadiflottá- 

ját a Földközi-tenger nyugati bejáratá- 

nál helyezte el. Egyes angol la kszerint 

a francia 

Népszövetségi bizottság a háboru szinhelyén 

csen sok 

Az olasz anós randa! hadikatóknat 

jőjjön a békés megegyezés. 

a Földközi-tengeren való felvonulását 

veszélytelennek minősiti. 

Az egyik vezető fascista lap 
hangsulyozza, hogy ez a felvo- 
nulás nem irányul Olaszország 
ellen. Mindazonáltal Franciaor- 

szágnak nem kellett volna ebbe 
belemennie, mert ez a dolog kü- 
lönböző magyarázatokra és vé- 
leményekre nyujt alkalmat. 

Olaszország részéről tovább folynak a 

csapatszállitások Keletafrika felé. 

A Conte Grande gőzös fedélze 

tén a katonák egy csodatevő 

Mária-szobrot visznek magol 

kkal. 

A szobrot Faenza városa ajándékozta a 

hadbavonuló katonáknak, hogy a véres 

harcok között védelmezőjük legyen. A 

szobor neve Maria dOltromare, tenge- 

rentuli Madonna. A szobor Afrikába való 

elindulása előtt egy héten keresztül 
köz- 

szemlére volt kitéve a nápolyi székess 

egyházban. Naponta az emberek tizezrei 

zarándokoltak elé. je és arr kérték az 

szenkeszrőséG és KIaADÓNIVATAL 
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Az olasz repülőgépek eredményes felde- 

ritő utakat végeznek. Tegnap Amba Ma- 

radan közelében abesszin állásokra bom- 

bákat dobtak, 

okoztak. 

Dolo közelében olaszok és abesszinek 

között heves összeütközésre került a sor. 

Az olaszoknak sikerült néhány kilómé- 

terrel előbbre jutniok. Desta herceg, 

aki ezen a frontszakaszon az abesszin 

csapatok vezére, táviratot küldött a csá- 

szárnak és sürgős segitséget kért. 

Az abesszinek több panaszt terjesz- 

tettek a Népszövetség elé arra vonatko- 

zólag, hogy az olaszok Vörös Kereszt- 

intézményeket bombáznak. 

zsef nyugalmazott osztrák százados, aki 

az abesszin hadseregben mint kiképző- 

tiszt müködött és most visszaérkezett 

Bécsbe, erre vonatkozólag érdekes köz- 

léseket tett egy ujságiró előtt. 

Igy aztán néha megtörténik az is, hogy
 

igazi kórházakat is érnek bombák. 

aangol légi flotta tegnap : I 

ben nagy hadgyakorlato tarto 

VASARNAP, 1936 JANUAR 12 

Rómában tegnap hivatalos je- 
lentést adtak ki, amely szerint 
az olaszok egyelőre Keletafri- 
kában repülőgépeik tevékeny- 

ségére szoritkoznak. 

amelyek nagy károkat 

Jonkeló- 

Elmondotta, hogy az abesszinek 

harci készülődéseik leleplezésére 

gyakran használják a vörös- 

keresztes lobogót. Az olaszok 

erre rájöttek és ezért bombáz 

zák a vöröskeresztes zászlóval 

ellátott telepeket. 

Ejfélker jelentik: Laval francia 

miniszterelnök tegnap Kihallga 

son fogadta Chambrun római fran-
 

cia nagykövetet. Chambrun részle- 

tes jelentést tett az olaszországi 

hangulatról. A nagykövet hoss
za- 

san tartózkodott Lavalnál, amibő 

arra következtetnek, hogy Laval 

béketörekvéseiről is szó esett. 

Az Alexandriában 

hadgyakorlat tulajdonké 
madás volt a kikötő ellen.
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Orosz ügynökök lázitják 
a kinai csapatokat a japánok 

Azsia távolkeleti részén az égen egyre 

sötétebb felhők tornyosulnak. Japán és 
Szovjetoroszország között állandóak a 
surlódások és nem lehetetlen, hogy ezek 
előbb-utóbb háborura vezetnek. Ebben a 
háboruban szerepe lesz Kinának is, 
amelynek szövetségéért mindkét fél ve- 
télkedik. 
Az orosz-mandzsu határon a legutóbbi 

határincidensek sora ismét szaporodott. 

Egy gyakorlatozó japán katonai 

repülőgép orosz területen kény- 

szerleszállást végzett. Amikor 
az orosz határőrök a repülőgép 

felé közeledtek, a két japán pi- 
lóta löveseket adott rájuk. 

ee-E-EEsEE-sEE-Dese-seseemesesse 

ellenmn 
A lövéseket az oroszok viszonozták. A 
csatározás végül is a két japán pilóta 

megsebesülésével végződött. Az incidens 
ügyében meginditották a vizsgálatot. A 

tokiói szovjet nagykövet megjelent a ja- 

pán külügyminiszteriumban és-tiltako- 
zott a két japán katonai repülőnek orosz 

területen való leszállása ellen. A szovjet 
követ ez alkalommal megkérdezte a ja- 
pán külügyminisztert arra vonatkozólag 

is, mi igaz abból, hogy Japán és Német- 
ország között titkos katonai egyezmény 

jött létre? 
Hirota japán külügyminiszter 

kijelentette, hogy ennek a hir- 

nek semmi alapja nincsen. 

Az orosz-mandzsu határon legutóbb 

vörös határőrök állitólagos tiltott ha- 
tárátlépés miatt őrizetbe vettek huszon- 
öt mandzsut. Mandzsuria ez ellen tilta- 

kozást jelentett be a szovjet kormány- 

nál. 
Tien-Csinből érkezett jelentés szerint 

az ottani japán parancsnok táviratilag 

csapaterősitést kért. Közli, hogy a Finai 

csapatok mozgolódása egyre nő és ez 
szükségessé teszi a japán csapatok meg- 

erősitését. 
A jelentés rámutat arra is, 
hogy a kinai csapatokat orosz 
ügynökök lázitják a japánok 

ellen. 

Kémkedéssel ís gyanusitják máct 

a titokzatas módon megualt szépségkíválynőt 
Cristescu Tita, a tragikus véget 

ért egykori szépségkirálynő halálának 
rejtélye egyre bonyolultabb lesz. A vizs- 
gálat ugyan több nyomon halad, de ed- 
dig semmiféle pozitiv adatra nem sike- 

rült akadni, amelynek alapján valaki el- 
len konkrét vádat lehetne emelni. A vizs- 

gálatot vezető hatóságok még mindig 
csupán feltevésekre szoritkoznak. Az 
egyik beállitás szerint gyilkosság tör- 
tént. Arról már irtunk, hogy a gyilkos- 
ság elkövetésével a fiatal szinésznő nő- 
vérét is gyanusitják. Ebben az irányban 
ugy igyekeztek bizonyitékokhoz jutni, 
hogy házkutatást tartottak Heller 
Hedvignél, egy kapitány özvegyénél, aki- 
nek a meggyilkolt leány vőlegénye, Cu- 

zaHotta az albérlője volt. Cuza Hotta 
az özvegyasszonynál lakott, de lakásán 
több izben megfordult Cristescu Tita is. 
Az özvegyasszonynál számos levelet fog- 
laltak le, ezenkivül kiderült, hogy a fia- 
talember bizalmas barátságot tartott 

fenn lakásadónőjével is. Cuza Hotta 

miatt nagy versengés folyt a nők részéről 

és éppen ezért valószinü, hogy az egyik 
féltékeny vetélytársnő ölte meg Cris- 
tescu Titát, Cuza Hotta menyasszonyát. 
Egy másik feltevés viszont nem zárja 

ki a szerencsétlenséget sem. Cristescu 
Tita lakása szomszédságában ugyanis 
féregirtást alkalmaztak és megtörténhe- 

tett, hogy a szinésznő hálószobájába át- 
szivárgott ciángáz végzett vele. Többen 
viszont nagyon gyanusnak találják azt a 
körülményt, hogy Cristescu Titával egy- 

idejüleg öngyilkosságot követett el I. G. 
D. huszonkilenc éves orvos, az egyik elő- 
kelő fővárosi család sarja. Ugy gondol- 

ják, hogy a fiatalok között szerelem tá- 
madt, amelyet azonban reménytelennek 

ttak és ezért öngyilkosságra határoz- 
ták el magukat. Megerősiteni látszik ezt 

felfogást az is, hogy az orvos ugyan- 
azzal a méreggel vetett véget életének. 
Az egyik fővárosi lap feltálalja már a 

Megujabb szenzációt, amely szerint Cris- 

tescu Tita egy kémszervezet tagja volt 
és a rejtélyes haláleset megoldását is 

ebben az irányban kell keresni. Cristescu 

Tita ugyanis csak névszerint volt szi- 

nésznő, de foglalkozását senki nem is- 

merte, jóllehet hagyatéka több millió leit 

eeeesesDesEEEsesEesesee0e 

tesz ki. Önként következik a kérdés, hogy 
mivel szerezte a hatalmas vagyont? Ez 
a kérdőjel izgatja a hatóságokat, ame- 

lyek remélik, hogy a sok feltevés közül 
az egyik mégis meghozza a rejtély meg- 

fejtését. 

Letartóztatták feleségével együtt a délamerikai 
kommunista lázadások megszervezőjét 

A délamerikai államok tudvalevőleg 

elhatározták, hogy a kommunizmussal 
véglegesen leszámolnak. Ruo de Janeiro 
legelegánsabb negyedének egyik házá- 
ban a rendőrség rátalált Ber g e r Harry 

zsidó nemzetiségü kommunistára és an- 
nak feleségére. Mindkettőt letartóztat- 
ták. Bergert azzal gyanusitják, hogy ve- 

zetője és tanácsadója a délamerikai kom- 

munistáknak, ezenkivül bizonyitékok 

vannak arra nézve is, hogy jelentős ré- 
sze volt a mult évi braziliai kommunista 

lázadás megszervezésében. A ház tüzetes 
átkutatásakor ezernél több iratot talál- 

tak. Valamennyi sulyosan terhelő bizo- 
nyitékok Bergerrel szemben. Berger ed- 
digi kihallgatásának nincsen eredménye, 
mivel a hozzáintézett kérdésekre konokul 
hallgat. 

Az Uruguayból kiutasitott szovjetkö- 
vet a követség személyzetével elhagyta 
az országot. Valamennyien a Massilia 
nevü gőzösen utaznak. Nagy feltünést 
kelt, hogy amig a követ a hajón a luxus- 
kabinok egész sorát használja, addig a 

személyzet részére harmadosztólvu je- 
gyeket vett. 

........................... 

ilelmentő levél igyekszik a kivégzés előtt álló 
Haunimann Arunót a villamosszék mellől elrántani 
Hauptmann Brunó, a Lindbergh- 

bébi elrablása és meggyilkolása miatt 
halálra itélt asztalos, rendületlenül ár- 

tatlanságát hangoztatja. A kegyelmi ta- 

nács ma tárgyalja Hauptmann kérvé- 

nyét. A tanács elnöke hozzájárult, hogy 
Hauptmann személyesen jelenjék meg 

az ülésen és megindokolja kegyelmi fo- 

lyamodványát. 

A szenzáció erejével hatott az a levél, 

amelyet tegnap kapott Newjersey állam 

kormányzója. Lehetséges, hogy ez a le- 
vél esetleg megmenti Hauptmann életét. 
A levél aláirása Volkner. Ez ugyanaz 
a név, amelyen a Lindbergh ezredes ál- 
tal fizetett váltságdij legnagyobb részét 
az egyik bankban elhelyezték. Ugy lát- 

szik, hogy a levélirónak lelkiismereti 
furdalásai vannak. Azt irja, hogy 
Hauptmann ártatlan. Hauptmann - 

mondja a levél - csak pénzszomjának 
köszönheti, hogy bajba jutott. Volkner 
ugyanis gondolta, hogy a bankjegyeket 
megjelölték és azért nem merte azokat 

személyesen értékesiteni, hanem bizal- 

masan embereket keresett, akik a bank- 
jegyeket a névértéken alól tőle átveszik. 
Igy jutott Hauptmann egy ezer dolláros 
bankjegyhez. A levelet irásszakértőnek 
adták ki, hogy vizsgálják meg, azonos-e 
az irás a bankban levő letéti jegyen lát- 
ható irással. 
Hauptmann érdekében fontos tanu is 

jelentkezett. Hauptmann hivatkozott, 
. 

Ihogy egy Fisch Izidor nevü ei 

4 

kapta a nála talált megjelöl 
Valószinü, hogy ez a Fisch megi 
volt Volknernek. Fisch Izidort a 

hiába keresték és az Hauptmann 

Németországba ment, ahol m 
Hauptmann védőjénél most m 
egy soffőr, aki elmondotta, hogy 
sokára a váltságdij letétele után 
az ő autóján vidékre utazott. Utj 
sürgős volt és uj autót igért nei 
gyorsan elviszi abba a vidéki várt 
ahol nagyobb összegü pénzt kell ka 
egesEEE«E9%0080008xE 

lJáctvágya volt 
az elmult évben a Bánság iővárosil 
A város gyomrának az elmult eszt 

ben jóétvágya volt. A vágóhid forga 

levágásra került állatokról azt mul 

hogy a husfogyasztás az elmult esztendől 

növekedett. Ebből semmi esetre sem 

arra következtetni, hogy a vegetariá 

tért hóditanának. 

Az elmult esztendőben a timisoarai vál 

hidon nem kevesebb, mint 86.137 állato 

tak le. Levágásra került 54 bika, 3221. 
3051 tenén, 293 tinó, 407 üsző, 8022 bik: 
ju, 4913 üszőborju, 80 bivalybika, 26 bi 
tehén, 5828 juh, 22.765 bárány, 6 ke 

35.740 sertés, 1191 malac és 544 ló. A 

gott állatok közül orvosi vizsgálat után m 

fogyasztásra alkalmatlant elkoboztak 1 

röt, 40 tehenet, 1 tinót, 7 borjut, 12 jul 
20 bárányt, 80 sertést és 4 lovat. 

A környékről behoztak a városba levág 

állapotban 2690 kiló marhahust, 7001 

borjuhust, 89.313 kiló sertéshust. Ennek n 
sertéshusnak kilencven százaléka azoi 

a szalámigyárba került. A behozott h 

mint fogyasztásra alkalmatlant elkobozi 
570 kiló marhahust és 546 kiló sertéshust 

A Timisoarán levágott állatok h 

187.101 kiló sertéshust decemberben Né 

országba küldtek. 

.. 

Kevegőbe cepütt 
egy városhá 

Az amerikai Indiana állambeli Pel 
leton város uj vezetőséget választo 

amely tegnap az esti órákban tartol 
első ülését. Abban a pillanatban, amil 

a polgármester az ülést megnyitotta 
városháza óriási dördüléssel a levegé 

épület beomlott. A romok alól ed 
négy halottat és huszonhárom suly 
sebesültet ástak ki. Először arra gond 
tak, hogy politikai merénylet törté 
azonban a vizsgálat kideritette, hogy 

robbanást egy munkás vétkes könny 
müűsége okozta. Az épület alatt elhuzó 
alagutban villanyfény mellett egy mi 
kás dolgozott, akinek leesett a sze 
üvege. Minthogy munkahelye a legi 
zelebbi villanylámpától meglehetős 
messzire esett, gyufát gyujtott, hogy 
szemüveget megkeresse. A gyufa lár 
jától az alagutban felgyülemlet ki 
böző gáz felrobbant és ez okozt a 

rencsétlenséget. 

Tisza István unokája szindaraboti 
Tisza István gróf unokája, Tisza ózi A 

gróf, aki Debrecenben nyolcadik gimnazis 

egyfelvonásos politikai drámát irt. A dar 

cime Festett császár. A fiatal szinpadi sz 

ző darabját Debrecenben ma este muta 

be mükedvelők. Az előadás jövedelmét Tis 
József gróf jótékony célra ajánlotta f 



nvőnyithat fatlan betet- 
mfán három hónan alatt 

köletesen meggyógnyult ! 
ógyithatatlan betegnek nyilvánitot

- 

irja többek között G. M. hozzánk inté- 

abb levelében - 12 éven át szen- 

gyomorbajommal. Ugyszólván állan-
 

orégés, felfuvódás és igen gyakori 

fájdalmak megkeseritették életeme
t 

dig 12 keserves esztendő után ism
ét 

mbernek, fiatalnak és életerősnek 
ér- 

agam. Három hónapja fejeztem 
be az 

gyógynövényből készült „GAS- 

-kurát (három üveggel használt
am 

10st igy már biztosra veszem, 
hogy 

nemcsak pillanatnyi, hanem szá- 

teljes és végleges gyógyulást hozott.
 

tom már az első kanalak után telje- 

gyultnak érezte- magam, de örö- 

most tökéletes, hogy látom a vég
- 

rógyulásomat. 12 évi állandó diétás 

után, ma már mindent eszem, 
amit ez- 

ottak, anélkül, hogy a legkisebb 

zom volna... 

egy dokumentum, amely kidomboritja 

ISTRO-D? különleges értékét, am
ellett 

rendkivül csillapitó hatásánál fogva
 a 

[makat azonnal megszünteti s a legsu-
 

bb beteg is már az első egy-két kanál
 

feltünően jobban érzi magát. Egy tel
- 

ira megszünteti magát a betegség okát 

tal tökéletes és végleges gyógyulást 

i n csodálatos hatásu gyógyszer rom
ániai 

sztését Császár Ernő gyógyszerész 

uresti, Calea Victoriei 124) int
ézi, aki 

utánvéttel vidékre is szállitja. 

Du Onisifor eluj gyetemi tanár saj
- 

ditott Daróczyiss Lajos és 

k ugyanis az érettségi vizsgalato K 

ikkeket irtak abból az alkalomból, 

Ghibu volt az oradeai vizsgabizottság 

. Az egyetemi tanár sértőnek találta 

ra nézve a cikkeket és a biróságnál ke-
 

1 meggyilkolta Magyarországon volt üzlettár- 

Tizenhárom év után 
véget ért egy szenzációs bünper 

Tizenhárom éve huzódó bünp nyert e 

középpontjában Alexander Béla aradi 

gyógyszerész állott, aki a vádirat szerint 

sát, Polich József budapesti ügynököt 

elrabolta nyolcvan dollárját. A vonaton Ale- 

xander együtt utazott Polich Józseffel és 

mérgezett süteményekkel kinálta meg, aki 

több heti betegség után meghalt. A magyar- 

országi hatóságok kikérték Alexander Sán- 

dort Romániától, ak: azonban igazolta, hogy 

politikai menekült és kiadatása nem történt 

meg, hanem gyilkosság miatt az aradi 

ügyészség inditotta meg az eljárást. Az ara- 

di törvényszék az egyik budapesti orvosta- 

nár szakvéleménye alapján felmentette a 

vád alól az aradi gyógyszerészt és a felmen- 

tő itéletet most az itélőtábla is jóváhagyta. 

Az itélet jogerős. 

A pénzügyminiszteriumban folyó tevé- 
kenység főleg arra irányul, hogy az ál- 

lam jövedelmeinek két milliárd leiel való 
növelését biztositsák. A kormánynak 

ugyanis két milliárd leire van szüksége 
a költségvetés egyensulyának helyreálli- 

tása érdekében. Egyes politikai körök 

tartanak attól, hogy végül mégis az adók 

felemelését fogják megvalósitani. Bra- 

tianu Dinu azonban kijelentette, hogy 

nem járulhat hozzá esetleges ujabb adók 

bevezetéséhez. Tatarescut egyébként 

nem aggasztja Bratianu Dinu elégedet- 

lensége, mert ez csak alkalmat ad neki 

arra, hogy a pártelnökségre irányuló tö- 

elégtételt. Az első tárgyalást decem- 

6-a tüzték ki, amikor a vádlottak a 

ekben foglalt állitások igazolására 
tiz 

beidézését kérték. A biróság a kérel
em- 

helytadott és a tárgyalást január 9-
ére 

sztotta el. Minthogy a január 9-iki 
tár- 

on, egy kivételével a tanuk nem je- 

ek meg, P a tzkó Elemér dr. védő kérte 

rgyalás ismételt elhalasztását. A biróság
 

ész inditványára a tárgyalás folytatá- 

ett döntött. Patzkó Elemér dr. erre 

ette, hogy ebben az esetben mivel 

nem volt elég ideje, lemond a védelem- 

Abiróság a sajtóper argvalását február 

"urópa északi részén beköszöntött a tél. 

lországban, Norvégiában és Finnország- 

dermesztő hideg lépett fel. Az ország- 

kon a forgalmat óriási hóviharok szinte 

etetlenné teszik. Ezzel szemben Európa 

épső és déli részeiben tovább tart a ta- 

sehszlovákia és Ausztria egyes vidé- 

a réteken friss mezei virág van. Ma- 

or: ágon a budapesti Orbánhegyen nyil- 

Bulgáriában a tengerpar- 

rügyeznek. Bulgária 

Estefelé a klet némileg csök- 

. A meteorológia intézet jelentése sze- 

lénk délnyugati és nyugati szél várha- 

Itozó felhőzettel, sok nelyen esővel, 

öddel, egyes magaslati helyeken ha- 

el. A hőmérséklet nem változik. es 

fák ferősen lombosod- 

szesz árának felemelését kérik. A 

k küldöttsége ernop megje- 

rekvését rokonszenves szinben állitsa be. 

A miniszterelnök ugyanis sulyosnak 

tartja a helyzetet és ilyen körülmények 

között nem teláti meepethettne 

Tegnap délelőtt népes volt a helyi re- 

viziós bizottság tárgyalási terme. A ro- 

mán nyelv nem tudása miatt állásából 

elbocsátott harmincnégy kisebbségi tiszt- 

viselő és alkalmazott gyült ott egybe. 

Valamennyien megfelebbezték a város 

elbocsátó határozatát. Ögyükben a tár- 

gyalást egyszer már kitüzték, de vala- 

mennyi ügy tárgyalását akkor elhalasz- 

tották, mert a város részéről a szüksé- 

ges iratok nem érkeztek meg a reviziós 

pizottsághoz. A tegnapi tárgyalás elnöke 

JanoviciNicolae dr. reviziós bizott- 

A franca pénzügyi körök is megnehezitik 
a Tatarescu-kormány hel 

hogy a párt vezére nehézségeket támasz- 
szon a kormány pénzügyi politikájának. 

Ezt a véleményét Bratianu Dinu előtt is 

kifejtette, akivel erről tanácskozott. 

Ezen a megbeszélésen résztvett Sla- 
vescuvolt pénzügyminiszter is, ki Bra- 
tianu Dinu álláspontját védelmezte. A 

liberális párt elnöke kifejezetten hang- 
sulyozta, hogy nem fogja türni az adók 

felemelését és azt még gyülések megren- 

dezésével is megakadályozza. 
A Tatarescu-kormánynak azonban 

nemcsak belpolitikai nehézségeket kell 

leküzdeni, hanem a francia pénzügyi kö- 
rök frontjával is szembe kell szállania. 
Azok a pénzemberek ugyanis, akikkel 
Antonescu pénzügyminiszter folytat tár- 
gyalásokat, a baloldallal rokonszenvez- 

nek és nem tudják Tatarescunak elnézni, 

sági elnök volt, szavazóbirák voltak Mi- 

loteanu Jon és Bugariu Coriolan 

dr., az előadói tisztet Hanes Tiberiu 

töltötte be. A panaszosok képviseletében 
megjelentek F ehér Kristóf dr., Gyu- 
lai János dr, Dutschak Frigyes dr., 
Körner József dr. és Murarescu 
Vichentie dr. ügyvédek. A várost O cna- 

riu Jon dr. ügyész képviselte. 
Két eset kivételével azonban érdembeli 

tárgyalásra ujból nem került a sor. Az 
elbocsátott panaszos kisebbségi városi 

alkalmazottak villamosvasuti kocsiveze- 

..........
......... 

eeeeee 

pindbergh ezredes = amint ki- 

derült - nemcsak azért jött Európába, 

hegy második gyermekét a gangszterek 

elől itt elrejtse, hanem inkább azért, 

mert célja az Európa és Amerika közti 

rendszeres óceánrepülés megvalósitása. 

Az erre vonatkozó tárgy aások előreha- 

adott ttan vannak és hamarosan 

be is fejeződnek A tavasczal külön erre 

az utra épitett repülőgépekkel megindit- 

Al- 
ahao 

ják a próbajáratokat, amelyeket azután 

Jlusz óta alatt viszik az utasokhat 

éucópából fimevikába Pindbergh ezeedes ujfajta 

vepülőgépei 
rendszeresitenek. A repülőgépek Európá- 

bői Irország északi csucsáról indulnak és 

Amerikában Ujfundiandban szállanak le. 

Özemanyaguk pótlása után onnan to- 

Az óceán fölött leszállás nélkül 3200 ki- 

lómétert tesznek meg. Ezek az óceáni 

repülőgépek husz óra alatt viszik majd 

az utasokat egyik világrészből a másik- 

ba, amire eddig a leggyorsabb gőzhajó- 

nak is négy napra volt szüksége 

egeeeeesesesesee eeesesee eeee esgeseesesegeseseesesssseseee 

Kél várusi Hisehüséni tiszíviselő felehhezését eluiasi 

harminckettő ügyében nedin a reviziós bizottság 
a tárgyalást ismét elhalasztotta 

vább folytatják utjukat Newyork felé. 

lyzetét 
hogy itthon a jobboldali pártokat támo- 

gatta bizonyos mértékben. A párisi tár- 
gyalások sikeres belejezése bizonyára 

megszilárditják majd a kormány helyze- 
tét, de ez nem kivánatos egyes francia 

pénzemberek előtt és ezért huzzák- 
halasszák a tárgyalásokat. Ez sokak sze- 
rint az oka annak is, hogy Titulescu 

külügyminiszter nem avatkozott bele 

ezekbe a tárgyalásokba. Ilyen körülmé- 
nyek között ugy látják, hogy a kormány 
helyzete komolyan megrendült. Erre kö- 

vetkeztetnek abból is, hogy Inculet bel- 

ügyminiszter a legutóbbi királyi kihall- 

gatásról lehangoltan tért vissza. Az el- 
lenzéki pártok egyre bizakodóbban han- 

goztatják, hogy rövidesen uj kolmány 

kerül uralomra. 
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tők, kalauzok és villanytelepi pénzbesze- 
dők voltak. Ezek felebbezésének elbirá- 
lása végett a reviziós bizottságnak szük- 
sége van annak a megállapitására, hogy 

azok közalkalmazottaknak, vagy pedig 
magánalkalmazottaknak tekinthetők. A 
tárgyalást február 7-re halasztották e 
Különböző iratoknak beszerzése mia 
tizennégy kisebbségi tisztviselőnek felel 
bezését is február 7-re halasztották. 

Szimeth András közigazgatá 
Gáspár Sándor villaaytelepi tisztvis 

lők ügyét letárgyalták. Murarescu Vi 

ketten 1924-ben és 1934-ben is 
tették le a román 

reviziós bizottság a eluta: 

t Ha és jóváhagyta 2 város elbo sá 

ottsg munkóját uj bb n 

fel álni. 



ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Romaniában: 

etagáncsoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, félévre 380, egész évre 750 lei. 

Nyugdilasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, félévre 800, egész évre 600 lei 

Matóságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
agánosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

Nyusdilasoknak egy hónapra 8. negyed- 
évre 8, félévre 15, egész éevre 30 pengő. 

. 

Telet on: 
e-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-49 

a Temesvarer zeltung" nyomda 
nyom 

facsangt napntár 
Január 18: Fidelitas leányklub vad- 

virág-bálja a Magyar Házban. 

Január 18: A Bánáti Lovaregylet bál- 
ja a városi Vigadóban. 

Január 18: TAC-bál a Stöhr-vendéglő- 

ben. 

Január 19: III. kerületi missziós szer- 
vezet teadélutánja a Stöhr-vendéglőben. 

Január 23. Előre-bál a városi Vigadó- 

ban. 

Január 26-án: Farsangi fánkestélyt 

rendez a Magyar Leányegylet. 

Február 1. A városi Vigadóban sajtó- 
bál. 

Február 2: A Juventus Salvator kato- 
likus ifjusági egyesület bálja a Stöhr- 
vendéglőben. 

Február 2: A Román Nőszövetség bál- 
ja a Tiszti Kaszinóban. 

Február 8. A városi Vigadóban - Ma- 

gyar Nőegylet bálja. 

Február 15: A lugoji magyarság bálja 

a Dacia-szállóban. 

Atyali ujságat vesz 
Nagyszerü jelenet játszódott le az egyik 

utcaszegleten. Egy vidéki atyafi, nagy ba- 

tyuval a hátán, görcsös, kampós botját az 

aszfaltra szegezve egy darabig csak hallgat- 

ta az ujságárus rikkancs harsogását, amely- 

lyel lapjait kinálta. Később közelebb ment az 

ujságárushoz, láthatólag azzal a szándék- 

kal, hogy lapot vásároljon tőle. Amde ez a 

vásárlás egyáltalán nem volt olyan egyszerü, 

mint ahogy a rikkancs azt megszokta: 

nesze ujság, add a pénzt. Az atyafi ugyanis 

mindenekelőtt körülményesen kikérdezte az 

ujságárust a lapokat illetőleg. Végül is két 
egy leies ujságot vett a kezébe és vizsgálni 

kezdte azokat. Alaposan megnézte kivülről- 

belülről, majd megállapitotta az egyikről, 

hogy az jobban tetszik neki, mert a betüit 

könnyebben tudja olvasni, a másiknak vi- 

szont azt az előnyt tulajdonitotta, hogy az 

nagyobb, tehát többet ér. Végül is összehaj- 

totta a két ujságot és egymáshoz illesztve 

megbizonyosodott felőle, hogy az egyik tény- 

leg nagyobb a másiknál. Ebben aztán meg- 
nyugodott. Zsiros bukszájából kiásta az egy 

leit, átadta a rikkancsnak, majd - mint aki 

biztos benne, hogy jó üzletet csinált - elége- 
detten dugta bekecsének belső zsebébe a vá- 
sárolt lapot. Igy történt tegnap délelőtt Göre 
Gábor 1936. évi ujságvásárlása, ahogy ir- 
tam sz.ról-szóra... (-ga-) 

- Tön az uj ércpénz. Az állami pénz- 
verde lázasan dolgozik az uj 50 és 250 
leies ércpénzek készitésén. Az uj érc- 

pénz 20-án kerül forgalomba. 
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helyzetbe 
A romániai bortermelők szövetkezete 

január 26-án Focsaniban kongresszust 

rendez, amelyen megvitatják az aktuális 
kérdéseket. A bortermelők elsősorban 

azt kivánják, hogy uj szőlő ültetését öt 

évi időtartamra ne engedélyezzék, a nem 

nemesitett szőlőfajok ültetését minden- 

borból engedélyezzék, vonják ki a forga- 

lomból a gabonaszeszt és helyettesitsék 
borszesszel. Kivánságaikat emlékirat 

formájában küldöttség adta át a minisz- 
ternek. 

A szőlőtermelők helyzete a helybeli ke- 
reskedelmi és iparkamarát is foglalkoz- 
tatta, mert az megoldásra váró fontos 

bánsági problémának is tekinthető. A ke- 
reskedelmi és iparkamara ebben az ügy- 
ben szintén emlékiratot terjeszt a föld- 
müvelésügyi miniszteriumhoz és a kö- 
............. 

korra tiltsák el, az ecet gyártását csakis 

segitségéret kiált a szőlőtermelés 

és a borheveshedelem, amely katasztóiális 

sodvódoti 
vetkező pontokban foglalja össze javas- 
latait: 

1. Az export részére megállapitott bor- 
kontingenseket csakis komoly cégeknek 
juttassák, melyek legalább öt esztendeje 

foglalkoznak borkereskedelemmel. 2. Mó- 
dot kell találni a községi és az engedélyek 
után fizetendő illeték, valamint a Zor- 

galmi adó eltörlésére, mert ezek vago- 

neonkint ötezer lei megterhelést jelente- 

borkontingenst szerezzen. 

Az 1935. évi borkiviteli üzlet katasz- 
trófálisnak mondható. A Csehszlovákia 
által 250 vagon bor importálására ki- 
adott engedély egy aradi textilcég birto- 
kába jutott, amelynek még borkereske- 

delem folytatására sincsen engedélye. 

Ilyen körülmények között összesen hat 
vagon bort szállitottak Csehszlovákiába. 

A SAAR-VIDEÉK VISSZACSATOLASA- 
NAK ELSŐő EVFORDULÓJA. Január 13-án 
lesz egy esztendeje, hogy a Sa a r-vidéket 
visszacsatolták Németországhoz. Ezt a na- 
pot Saarbrückenben nagy ünnepséggel ülik 
meg. Ez alkalommal Saarlouis városát Hit- 
lerstadtra keresztelik át. Saarlouist 1681- 
ben XIV. Lajos francia király alapitotta. Ez 
a város szülőhelye Ney marsallnak, I. Napo- 

leon császár hires hadvezérének. 
- A katolikus fiugimnázium uj igazga- 

tója. Va jda Ernő, a helybeli katolikus fiu- 

gimnázium igazgatója lemondott állásáról. 
Az igazgatói teendőket ideiglenesen Rie- 

ser Vilmos tanár látja el. Vajda Ernő to- 
vábbra is tagja marad az iskola tanári kará- 
nak. 

Menyasszonyi kelennyék 
vászon, damaszt-éslenáruk 

kiváló kültöldi minőségek 
olcsó engros árakban 

Dornhelmjenőr.t 
nagykereskedésében 

1. kerület. Duca körut 3 

- Zita exkirályné szemei megbete- 

rályné az olaszországi Ospe de Lettibe 
érkezett, ahol a Villa Osteriában vett 

lakást. A volt királyné meggyengült 

szemeit egy bécsi egyetemi tanárral 
kezelteti. 

- Csökken a vörhenybetegek száma. A 

főorvosi hivatal jelentése szerint a város te- 

rületén jelenleg 54 vörhenyes beteg áll ápo- 

lás alatt. A multheti betegállománnyal szem- 

ben a vörhenyes betegek száma kilenccel 

apadt. A jelenleg kezelés alatt állók közül 11 

a gyógyulás utján van már. A mult hét óta 

ujabb vörhenymegbetegedés nem történt. A 

vörhenybetegek tulnyomó számban vidékiek, 

akiket a városi járványkórházba hoztak be. 

Ezenkivül a főorvosi hivatal nyilvántartásá- 

ban szerepel még 1 hastifuszos, 2 orbáncos 

és 4 bárányhimlős beteg. 
- A legénység megszökött a hajóról. A 

constantai kikötőbe megérkezett a Bela- 

tric nevü svéd tankhajó, amelynek pa- 

rancsnoka jelentette a kikötőparancsnokság- 

nak, hogy a hajó személyzetének nagy része 
Olaszországban megszökött. Olaszországtól 

Constantáig a hajó utja a lecsökkent létszá- 

mu személyzettel igen nehéz volt. A hajó pa- 

rancsnoka most román matrózokat alkalma- 

Szivkirályfi ÉS m e 

királykisasszony "" gyermekbál 

zott. 

gedtek. Zita volt osztrák-magyar ki- 

eseesee. 

- Pop Virgil hegedümüvész Párisban. 

Pop Virgil, 

müvész, hosszabb tanulmányutra Páris- 
ba utazott, ahol abban a nagy kitüntetés- 
ben részesült, hogy Enescu nagymes- 
ter oldalán sajátithatja majd el a hege- 

) dümüvészet minden anyagon és techni- 
kán tul levő finomságait. 

- A város területén 1483 személy része- 

sül közellátásban. A város a munkanélküliek 

segélyezését közvetlenül a karácsonyi ünne- 

pek előtt kezdte meg. Segélyre jelentkezett 

1316 családfő 2800 családtaggal. Ezek közül 

segélyre jogosultnak találtak 487 családfőt 

996 családtaggal. Eszerint a város területén 

összesen 1483 személy részesül közellátás- 
ban. A segélyben részesülők között kiosztot- 

tak eddig 4215 kiló lisztet és ugyanennyi 

mennyiségü burgonyát, 843 kiló szalonnát és 

160 kiló cukrot. A két népkonyhán eddig 
3076 adag ingyenes ebédet szolgáltattak ki. 
A munkanélkülieknek és szegényeknek a vá- 
ros ezen a télen eddig már 2000 köbméter 
tüzifát juttatott. 

- A családi perpatvar borzalmas 
vége. A doljmegyei Maghiaresti község- 
ben Diaconita George gazdaember 
összeperlekedett a családjával. Vesze- 

kedés közben Diaconita dühre gerjedt és 
felkapott egy puskaszuronyt, amelyet a 
család kenyérvágásra használt. Az éles 
szuronnyal először sziven szurta a só- 

gornőjét, madj a feleségét, az anyósát 

és az apósát szurkálta össze. Mikor a 
vérében fetrengő négy családtagot lát- 
ta, kirohant az udvarra és felakasztotta 

magát. Sógornője meghalt, feleségét, 
anyósát és apósát pedig életveszélyes 

sérülésekel kórházba szállitották. 
* Egy uj May Károly kötet: A sivatag 

urnője. May Károlyt a világirodalom 

legnagyobb ifjusági klasszikusát, bát- 

ran mondhatjuk, a földkerekség minden 

zugában, minden ifju ember ismeri és 

izgalommal várja, mikor jelenik meg 
egy uj May-kötet. Az Athenaeum öröm- 
mel adja ki az uj May-kötetet, mert 

ezzel az ifjuságnak ujabb örömet és ta- 

nulságot szerez. A legujabb kötet az 

eddigieknél is talán érdekesebb, izgal- 
masabb és vaskosabb. Ara a szép kiálli- 

táshoz képest olcsó, 132 lei minden 
könyvkereskedésben, vagy Lepagenál, 

Cluj. Kérje az Athenaeum ifjusági mü- 

vasárnal 

vek teljes jegyzékét. 

dőlután pont 
jól Aórakora 

nek. 3. A kormánynak törekednie kell 
arra, hogy Csehszlovákiától jelentékeny 

a zseniális fiatal hegedü- 

MTTT EerntJJNMm HIN 

Január 11-től kezdve: 

Egy kislány 
Dráma az amerikai milliá 

sok életéből. Egy iparmágn 
és egy táncosnő szerelme 

A főszerepekben: 

Warren William 
Mary Astor 

Ginger Rogers 

- Egyházi zene a székesegyi 
Vasárnap, a Szent Család ünnepén 
délelőtt tiz órakor kezdődő nag 

a székesegyház ének- és zenek 
Stehle Ede D-dur miséjét adj 
Változó részek Griesbacher, 
ner müveiből. 

- Japán és Anglia képtelenek m 

egyezni a tengeren. A londoni nem. 

közi flottakonferencia tegnapra öss 

hivott ülését váratlanul hétfőre el 
lasztották. Az elhalasztás oka a je 

delegátusoknak az a kivánsága, hog 

flottaépités maximális határát az an 

szakértőkkel magánbeszélgetések 
májában megtárgyalják. Jófinfor 

körök véleménye szerint semmi ki 

nincsen arra, hogy ebben a kérdési 
Japán és Anglia között megértés jőj, 

létre. E den angol külügyminiszter 

nap a flottakonferencia amerikai ta, 

nak tiszteletére villásreggelit ad 

Norman Davwis ez alkalommal 
tositotta Edent, hogy az amerikai ] 

döttség kész meghallgatni a japán 
vaslatot a flottaépités legfelső hatá 
vonatkozólag. Azt hiszik, hogy ezze 

kijelentéssel a flottakonferencia fen) 
gető válsága egyelőre elhalasztódc 
Nem tartják azonban bizonyosnak, ho 

a japán javaslat véglegesen megszünt 

azokat az ellentéteket, amelyek Jap 

és a többi nagyhatalom között ebber 

kérdésben fennállanak. 

Patikák éjszakai szolgála 
Január 6-tól január 12-ig városunkbar 

következő gyógyszertárak tartanak éjszal 

szolgálatot: 

Az L kerületben a Bratianu-téren k 

Götz-gyógyszertár. 

A H. kerületben a 3 Crai-utcában le 

Schul-gyógyszertár. 

A II. kerületben az Odobescu-utcáb 

levő Keller-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Preyer-utcában le 

Ungváry-gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kővári-Chioreanul ] 7 
sif gyógyszertára és Fratel 

Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolg 

latot tart.
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sabú, mint a madác 
már az ember, ha repülőgépre ül. A 

hnika évről-évre halad és a revülő- 

ek mindegyre gyorsabbak lesznek. A 

brsaság terén a német Lufthansa 

k gépe tart 'ta eddig a rekordot, 

ely négy utassa! órankant 377 viló- 

ert tett meg. A Lufthansa most ün- 

li meg fennállásának tiz éves jubi- 

mát és ebből az alkalomból Heinckai 

1ő dr. repülőgépgyáros, az intézmény 

etője, uj gépet ajándékozott a Luft- 
sának. Az uj gép tiz utassal órán- 

t 400 kilómétert tesz meg. A repülő 
er most már elhagyjs a madar 

ely csiga módon halad a levegőben a 

rs repülőgépek mellett. 

ZTRIABAN NAGY TISZTOGA- 

KESZÜL. Az osztrák hazafias 
alamennyi vezetőjét szombatra 
riadógyülésre hivták össze. A 

en feszólal Adam ezredes, Star- 
rg herceg és valószinüleg 
hnigg kancellár is. Hirlik, hogy 
en döntő politikai nyilatkozatok 
mak el. Beavatottak ugy tudják, 
z osztrák kormány ennek az esz- 
ek az elején kérlelhetetlen tiszto- 

munkát végez. Egész Ausztriá- 

gy érdeklődéssel tekintenek az 

1dő események elé. 
prilis elsején 1 k az előlépt té 

nescu pénzügyminiszter tegnap ér- 

tre hivta össze az egyes szakminiszte- 

költségvetéseinek előadóit. Az érte- 
n két bizottságot alakitottak, ame- 

nulmányozni fogják a személyzeti 

karitások lehetőségét. A bizottságok 
! alatt készülnek el munkájukkal. El- 

tegelben, 

Min 

Ah 

Mt9es 

zták, hogy az előléptetéseket ezentul 

április elsején eszközlik. A pénzügy- 

iter végül felhivta a költségvetési elő- 
igyelmét arra, hogy csakis reális ki- 

at vegyenek be a költségvetésbe. 

llenszenv fogadta az uj indiai alkot- 

. Az indiai angol kormány uj alkot- 

léptetett életbe, amely valamennyi 

párt részéről ellenszenvet váltott ki. 

tai nacionalista pártok vezetői elha- 

k, hogy kérdést intéznek Gandihoz, 

Ina-e célszerü, ha a különböző politi- 

rtok egyesülnének és egységes arcvo- 

! alakitanának az uj alkotmánnyal 

en. Legközelebb ebben a kérdésben 
értekezletre ülnek össze. Szó van 

hogy az állami közigazgatást boj- 

helyezik és igy megakadályozzák az 

ny normális müködését. 

lémet nép ujjáéled.. Tegnap volt év- 

A diplomaták nevében Cesare 

igo biboros, a pápai követ francia 

n üdvözölte Hitlert. Annak kivánságá- 

dott kifejezést, hogy az uj esztendő 

n tele örömmel és egyben sok eredmé- 

munkát kivánt. Hitler megköszönte a 

olg4 nságokat és rámutatott arra, hogy az 

t 1935. év eredményekben gazdag volt. 

net nép megmutatta életrevalóságát és 

lét adta annak, hogy tud ujjáéledni. 

hangsulyozta Németország békeaka- 

unnumamarmmm 
Mint a villám 

lesiklani, 

ez minden 
sielő vágya. 

Ehhez előfeltétel: 

Te-Ka-Skie 
Egyedárusitó: 

Káldor 
eportszaküzlet 

L ker., Paita I. C. Bratianu 
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ezzott ezztzszes veaz tezoy leszazzzka 

a versaillesi békeszerződés aláirá- 

De - 

- Tovább tart a tünutetés Jeze tanár ellen. 

A párisi egyetem diáksága - mint megirtuk 

- tüntetett Jeze tanár ellen, aki Genfben 

Abesszinia népszövetségi megbizottja volt. 

A hallgatóság az egyetem vezetőségének ki- 

látásba helyezett szigoru rendszabályai elle- 

nére sem nyugodott meg és tegnap tovább 

folytak az egyetemen a tüntetések. 

Az állampolgársági bizonyitvány 

hiánya nem képez okot a nyugdiij 
megtagadására 

A cluji reviziós bizottság általános 
érvényü, elvi jelentőségü döntést ho- 
zott, amelyet bizonyára nagy örömmel 

fogad számos kisebbségi nyugdijas. A 

döntés kimondja, hogy mindenki, aki a 
román impérium átvételekor a mai ro- 

mán területen élt, román állampolgár 

még abban az esetben is, ha nem szerez- 

te meg állampolgársági bizonyitványát 
és ezen a cimen nyugdija nem tartható 

vissza. 

öÖzvegy Visky Arpádné és özvegy 

Takács Györgyné turdai nyugdijaso- 

kat a mult év nyarán az a kellemetlen 

meglepetés érte, hogy nyugdijukat a 
központi nyugdijpénztár rendeletére 
való hivatkozással beszüntették, mivel 
állampolgársági bizonyitványukat nem 

tudták felmutatni. A két nyugdijas öz- 
vegy, aki születése óta Turdán él, bead- 

vánnyal fordult a vármegyéhez, amely- 

től nyugdiját kapja és arra hivatkozott, 
hogy az állampolgársági törvény értel- 

mében az impérium átvételekor automa- 
tikusan román állampolgár lett. A vár- 

megye azonban ujra a központi nyug- 

dijbizottság rendeletére hivatkozott és 

a nyugdijat nem adta ki. 

Erre a két özvegy a cluji reviziós bi- 
zottsághoz fordult. Ferenczy Géza 

dr. ügyvéd a tárgyaláson kifejtette, 

hogy a békeszerződés értelmében román 

állampolgárrá vált mindenki, aki 1918 

december elsején a Romániához csatolt 
területen lakott. A békeszerződésnek 

ezt a pontját átvette a román állampol- 

gársági törvény is. Iyen alapon a két 
panaszos is teljes jogu román állampol- 

gár. A reviziós bizottság az érvelés alap- 

ján rövid tanácskozás után kimondotta, 

hogy a két özvegyet román állampol- 
gárnak ismeri el és azon a cimen, hogy 

állampolgársági bizonyitványuk nincs, 

nem lehet nyugdijuk kifizetését meg- 

tagadni. 

..:................... 

Lól upec cigányokra terelődött legujabban 

a gyanu a biledi kettős gyilkosságsal 

kapcsolatban 
A biledi kettős gyilkosság ügyében 

a csendőrség ismét uj nyomokon halad. 
Megállapitották ugyanis, hogy Len- 

hardt Keresztély néhány nappal ha- 

lála előtt egy lovat vásárolt cigányok- 
tól, akiknek igy módjukban volt a gazda 
házatájékát alaposan szemügyre venni. 
Lenhardt Keresztély különben maga is 
félt a cigányoktól és ezért a lóvásárlás- 
nál óvatos volt. Az üzlet nyélbeütése 
előtti napon megjelent Rieder Péter 

kereskedőnél és ötszáz leit adott át neki 
azzal a kérelemmel, hogy másnap majd 

a cigányokkal eljön és az ötszáz lei köl- 
csönt előttük vissza fogja kérni, mert 
nem akarja, hogy a cigányok a lakásán 

őrzött pénzről tudomást szerezzenek. 
Másnap meg is jelent a gazda a cigá- 

nyokkal a kereskedőnél, aki ekkor az 
ötszáz leit átadta. Az állatjárlatot a ci- 

et 

ÖSSZEHIVJAÁK A NEMET BIRODALMI 

GYÜüLEST. Az egyik párisi lap azt az eddig 

még meg nem erősitett hirt közli, hogy a né- 

met birodalmi gyülést január 30-ra összehiv- 

ják. Ezen a napon lesz ugyanis harmadik év- 
fordulója annak, hogy Németországban a 

nemzeti szocialisták az uralmat átvették. 

Hitler kancellár ez alkalommal nagy beszé- 

det mond, amelyben a német külpolitika 
irányvonalaival foglalkozik, ezenkivül ismer- 

tetni fogja azokat az eredményeket, amelye- 

ket az elmult évben a harmadik birodalom 

elért. 

- Nemzetközi szélhámost fogtak el. 
A brasovi állomási rendőrség tegnap a 
pályaudvaron letartóztatta Deiso- 
reanu Octavian nemzetközi szélhá- 

most és betörőt, akit a belföldi törvény- 
székek többizben elitéltek, de a bünte- 

tés kitöltése elől megszökött. Deiso- 
reanu államvasuti mérnöknek, ügyvéd- 
nek vagy orvosnak adta ki magát és 

ilyen minőségben számos szélhámossá- 

got és betörést követett el. 

gányok néhány nappal később hozták 
meg és ekkor mégis megfordultak Len- 

hardték házában. Nem tartják tehát 
kizártnak, hogy a cigányok valamelyes 

uton tudomást szereztek a gazda házá- 
ban tartott összegről és meggyilkolták 

a házaspárt. A nyomozást ebben az 

irányban most a csendőrség folytatja, 

mert a helybeli rendőrség már kikap- 
csolódott a nyomozásból. 
A borzalmas kettős gyilkosság után 

különben ujabb betörési kisérlet történt 
Bileden. A község egyik éjjeli őre éj- 
szaka észrevette, hogy a község szélén 
levő egyik ház udvarán két ismeretlen 
férfi feszegeti az istálló ajtaját. Az őr 
előrántotta revelverét és igazolásra szó- 

litotta fel a meglepett betörőket, akik 

erre futásnak eredtek. Háromszor utá- 

nuk is lőtt, de a golyók nem találtak. 

..............9......G sseesesoeseeee 

- Veszett nyul harapott meg több 
falusi lakost. Islas ókirályságbeli község- 
ben rémületet okozott egy, az erdőből 
betévedt nyul. A nyul veszett volt és a 
község lakosai közül 11-et megharapott. 

A nyulat a falubeli tanitó lelőtte, fejét 

levágta és a iasii Pasteur-intézetbe küld- 
te, ahol kétségtelenül megállapitották, 

hogy veszett volt. A 11 megharapott sze- 

mélyt a Pasteur-intézetbe szállitották. 

- Gázzal megölte önmagát és két fiát. Az 

ausztriai Wehringen községben Stein- 

bruck Antal hatvanöt esztendős magánzó 

éjszaka a lakásán kinyitotta a gázcsapot. 

Reggel a szomszédok Steinbruckot két fel- 

nőtt fiával együtt holtan tálálták. Az öreg 

ember bucsulevelet hagyott hátra, amelyben 

megirta, hogy fiaival, azok rossz magavise- 

lete miatt, sokat kellett veszekednie. Meg- 

tudta, hogy fiai őt menhelyen akarják elhe- 

lyezni, hogy azután kis vagyonára rátehes- 

sék a kezüket. Ez annyira elkeseritette, hogy 

halálra szánta magát és a fiait is magával 

sAPIC S. A. PENTRU INDUSTRIA CHIMICA, BUCURESTI. 
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- Elhunyt főrabbi. A bánsági zsidó- 
ságot érzékeny veszteség érte. HoOff- 
mann Miksa dr. lipovai főrabbi, rövid 

szenvedés után vakbélygyulladás követ- 
keztében meghalt. A főrabbit e hét kedd- 
jén megoperálták, azonban a mütét után 

szivgyengeség lépett fel, amely végül is 

halált okozott. Hoffmann Miksa dr. fő- 
rabbi mindössze negyvenhat esztendős 
volt és Lipovára két évvel ezelőtt került. 
Temetése vasárnap, január 12-én délután 

2 órakor megy végbe Lipován. 

- A mérnök leánya - cseléd volt, 
Zágrábban Bogdanovics Bogdán 
ujságiró két revolverlövéssel megölte 

menyasszonyát, Valeni Annát, azután 

pedig saját halántékába lőtt. A leány 
azonnal meghalt, a fiatalembert pedig 

életveszélyes sérüléssel kórházba szálli- 
tották. A betegágyon magához tért és 
elmondotta, hogy a menyasszonya egy 

mérnök leányának adta ki magát, holott 
egyszerü cselédleány volt. Ez a felfede- 

zés annyira lesujtotta, hogy a leányt ha- 

lálra itélte és maga is vele akart menni a 
másvilágra. 

- Villanyárammal akarta megölni a 
feleségét. A mult esztendőben Szolno- 
kon Mez ő András volt rendőrfelügyelő 

egy hajnalon megjelent a tőle különvál- 

tan élő felesége háza előtt, ahol az ajtó 
kilincsére drótot erősitett. A drót má- 
sik végét azután feldobta a ház előtt 
elhuzódó erősfeszültségü villanyveze- 

tékre. Reggel Mező Andrásné, amikor 
az utcai ajtót ki akarta nyitni, az erős 

villanyáramtól sulyos égési sebeket 

szenvedett. Kiáltozásaira segitségére 

sietett a bátyja, akit a villanyáram any- 

nyira összeégetett, hogy egyik karját 

amputálni kellett. Mező András felett 

tegnap itélkezett a szolnoki törvényszék 
és a volt rendőrfelügyelőt hat évi fegy- 

házra itélte. 

- Háboruság a magyarországi nemzeti 

szocialisták táborában. A magyarországi 

nemzeti szocialisták különböző táborai kö- 

zött állandó a surlódás. Ilyen ellentétből ki- 

folyólag Meskó Zoltán életveszélyes fe- 

nyegetés miatt feljelentette Csobán Mi- 

hályt, az egyik nemzeti szocialista csoport 

propagandafőnökét. Csobán ugyanis nemrég 

kijelentette, hogy nem nyugszik addig, amig 

Meskó Zoltánt nem teszi el lábalól. Csobán 

ellen ezenkivül Ben k e Ferenc nemzeti szo- 

cialista alvezér is tett feljelentést. Ebben el- 

mondja, hogy nemrég összeveszett Csobán- 
nal, aki erre gázpisztollyal Benke szájába 

lőtt. A biróság a két ügyet egyesitette. 

Minthogy azonban a tegnapi tárgyaláson 

Meskó Zoltán nem jelent meg, ebben az 

ügyben beszüntették az eljárást. A biróság 

azután foglalkozott Benke Ferenc feljelenté- 

sével és rövid tanácskozás után Csobán Mi- 

hályt kétszáz pengő büntetésre itélte. Az 

itélet végrehajtását felfüggesztették. 

Legujabb sporthirek 
A TÉLI OLIMPIAI JÁTEKOK 

Garmisch-Partenkirchenben hatalmas elő- 
készületeket tesznek a téli olimpiai játékok 
lefolytatására. Februárban zajlik le a nagy 
jégkorongverseny. Az előmérkőzések fe 
ruár 6 és 10 napjai között lesznek né 

portban négy-négy résztvevővel. Ezekben 

előmérkőzésekben mindegyik csapat, mir 

ellenfelével játszik. 
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- A rendőrség nevével visszaélnek. 
Néhány nap óta két jólöltözött fiatal- 
ember jelenik meg az üzletekben és ma- 

gánlakásokban iss A fiatalemberek az 

uralkodó arcképét árusitják és arra hi- 
hatkoznak, hogy a bevétel a rendőrség 

segélyalapját szolgálja. A rendőrség 
közli, hogy ilyen célu látogatásra senki- 

nek nem adtak felhatalmazást és ezért, 
ha a két fiatalember ujból feltünik, ad- 
ják át őket haladéktalanul a legközeleb- 
bi rendőrnek. 
- U. F. E. kulturelőadás. A Timisoarai 

Zsidó Középiskolak volt növendékei szövet- 

ségeinek idei násodik szabad liceumi előadá- 

sát január 16-án, csütörtökön este 9 órakor 

a Lloyd-klub nagytermében az intézet volt 

növendéke, Bleyenr György tartja „Uj vá- 

ros, uj épitészet" ciméen és előadását vetitett 

képekke, kiséri. Belépődij nincs. A szövetség 

tagjait, valamint az érdeklődő közönséget 

tisztelettel meghiv az elnökség. 

* Gyorsiró tanfolyamot rendez a Ma- 
gyar Leányegylet, három nyelvre alkal- 

mazható, a legmodernebb módszer sze- 

rint, szaktanár vezetése mellett. Köze- 
lebbit érdeklődők megtudhatnak Ma- 

gyar Leányegylet helyiségében, Magyar 

Ház, kedden este hét órakor, ugyanott 

jelentkezéseket is elfogadnak. 

- Magyar ifjuság szervezkedése Er- 

délyben. Odorheiu városban ünnepé- 

lyes keretek között alakult meg a Ma- 
gyar Párt ottani tagozatának ifjusági 

szakosztálya. Az ifjuságot Jodál Gá- 

bor dr, a párt megyei tagozatának el- 

nöke üdvözölte. Hangsulyozta, hogy az 

öregek olyan szeretettel állanak az ifju- 

ság mögött, mint ahogyan az édesapa 

őrködik gyermeke fölött. Nyirő József 

ismert iró rámutatott arra, hogy amikor 

a romániai magyar ifjuság a szervezke- 

dés által önmagát menti meg, ugyan- 

akkor saját népének sorsát és jövendőjét 

is biztositja. Ma-holmap ugyanis az ifju- 

ság vállaira nehezedik maid a teljes fe- 

lelősség, amellyel népe multjának, ha- 
gyományainak, gazdasági, szociális és 
történelmi hivatásának tartozik. A nagy 
hatást keltett beszéd után az ifjusági 

szakoszály elnökévé Csiky András 

ügyvédjelöltet választották meg. 

- Elrontott gyomor és az ezzel összefüg- 

gő bélzavarok, felfuvódás, kellemetlen szájiz, 

émelygés, homlokfájás, láz, hányás, hasme- 

nés vagy székszorulás cseteiben már egy 

pohár természetes „Ferenc József" keserü- 

viz is igen gyorsan, biztosan és mindig kelle- 

mesen hat. A gyakorlati orvostudomány már 

régen megállapitotta, hogy a Ferenc József 

viz használata a tulsok evés és ivás káros 

következményeinél igazi jótétemény. 

- Belefeküdt a koporsóba és főbe- 

lőtte magát. Cegléden özvegy Szunyogh 
Kálmánné gazdag földbirtokosnő kopor- 
sót vásárolt, amelyet hálószobájában ra- 
vatalra állitott. Aztán belefeküdt a ko- 

porsóba és főbelőtte magát. Levelet ha- 

gyott hátra, amelyben azt irja, hogy va- 

gyonában nem találja örömét és azért 
inkább meghal. Mindenét egy nyolcgyer- 

mekes szegény vasutasra hagyta, aki bi- 

zonyára nagyobb örömet talál majd a 
vagyonban. 

Kisebbségi miniszterium Csehszlová- 

kiában. Csehszlevákiában uj koaliciós kor- 

mány van alakulóban és az erre vonatkozó 

targyalások már folyamatban vannak. Ez- 

zel kapcsolatosan felvetették egy létesitendő 

isebbségi miniszterium tervét. A miniszte- 
ium élére cseh, vagy tót politikust neveznek 

apok viszont azt irják, 

miniszterium felállitására 

Sport 
A szinházi peimadonnák vecsengéséhez hasonlit 
az ákölviwás viágte eszgáéet folgá elkesecedett 

üzdelem 
Mióta Joe Louis néger boxoló le- 

győzte Max Baert, komoly eselyei 

vannak a világbajnokság elhóditására 
is. Ezt Jack Dempsey az egykori vi- 

lágbajnok minden áron szeretné meg- 

akadályozni. Jack Dempsey már kiöre- 

gedett a ringből és most lámpással ke- 

res olyan fehér ökölvivót, aki leverje a 

fekete csodaboxolót. Dempsey kijelen- 

tette, ha akad olyan fehér ökölvivé, aki 

sikerrel szállhatna szembe a néger bo- 

xolóval, azt hajlandó a nagy küzdelemre 

előkésziteni, annak pedig, aki a fehér 

csodát felfedezi, felajánlja a mérkőzés 

óriási jövedelmének tekintélyes részét 

Az ökölvivás világsztárja még nem 

bajnok, azonban nem kétséges, hogy 

ebben az esztendőben Joe Louis már vi- 

lágbajnok lesz. Juniusban mérkőzik 

Sztrájkoló jugoszláv játékosok 
A belgrádi Jugoszlávia csapatának 

játékosai szolidárisnak mondották ma- 

gukat egyik megbüntetett társukkal és 

sztrájkba léptek. A klub vezetősége erre 

hat játékost felfüggesztett, mig a többit 

elbocsátotta. 

Az 1940. évi olimpiász helye 

A nemzetközi olimpiai pizottság ez év 
augusztusában Berlinben ül össze, hogy 

meghatározza az 1934. évi olimpiász 

szinhelyét. Eddig a következő városok 

kerték az olimpiász megrendezésének jo- 

gát: Róma, Budapest, Athén, Buenos- 

Aires, Barcelona, Dublin, Lauzan, Hel- 

sinki és Tokió. 

- Prefekturai tisztviselők visszaéléso 

Brasovban. A brasovi prefektura tiszt- 

viselői közül számosan költekező életet 

folytattak. Ez a körülmény végül is fel- 

tünt a felettes hatóságoknak és Pre- 

torian vezérfelügyelő lefolytatta a 

vizsgálatot, amely számos visszaélést 
leplezett le. A vezérfelügyelő jelentése 

szerint a visszaélések középpontjában 

Negrea Nicolae hivatalfőnök és 
Wiesel Mózes főnökhelyettes állanak. 
A két tisztviselő több százezer leiel ká- 

rositotta meg a prefekturát. Most abban 
az irányban folyik a vizsgálat, hogy 

büntársaikat is leleplezzék. 

- Még egy őrzőválialat Timisoarán. Az 

oradeai székhellyel biró Sentinellanevü 

őrzővállalat a Bánság fovárosában is meg- 

kezdi müködését és vállalja magán- és bér- 
házak, gyárak, ipartelepek, üzletek éjjeli őr- 
zését, Ez a társaság abban különbözik a már 

létező hasonló vállalatoktól, hogy megbi- 

zóit betörés esetére egy nagy biztositótár- 
saságnal biztositja is és igy az esetleges kár 

megtérül. A Sentinella rendelkezik ugy a 

szükséges miniszteri, mint pedig a helyható- 

sági engedéllyel és igy müködésének misem 

áll utjában. A társaság timisoarai vezetését 

Petcu Valér igazgató vállalta. 

jét éppen ő törte ketté. 

Schmeling ellen, akit a szakértők 

szerint knock-outtal fog legyőzni és 

szeptemberben összekerül Bradock 

világbajnokkal. Bradock feletti győzel- 

me biztosra vehető, mert a világbajnok 

csak a körülmények szerencsés össze- 
játszása folytán nyerte el a büszke 

cimet. Ezek utan nagyszerü karrier vár 

a néger ökölvivóra, aki csupán huszon- 

két éves és máris a vilábajnokság leg- 

esélyesebb jelöltje. Erdekes. hogy egész 

karrierjét Max Baernek köszönheti, aki 

sztárt csinált belőle és akinek karrier- 

Joe Louis kije- 

lentette, hogy legerősebb ellenfele Max 

Baer volt, mig Schmelinget nem tartja 
veszedelmesnek, mert a német boxolót 

Baer is megverte. 

Magyarok a fuballolimpián 

A magyar amatőr válogatott labda- 

rugócsapat biztosan résztvesz a berlini 

futballolimpián, mert Kelemen Kor- 

nél dr., a magyar országos testnevelési 

tanács elnöke, biztositotta a csapat költ- 

ségeit. 

Orosz csapat 

franciaországi szereplése 

A Párisban szerepelt orosz futball- 

csapat legutóbb Lyonban játszott és az 

ottani munkás válogatottat 10:0 ered- 

ménnyel legyőzte. Az oroszok januar 

19-én Prágában játszanak. 

- Vértürdőt rendezett egy őrjöngő 

ember. A lengyelországi B u d a község- 

ben egy földmives valami csekélység 

miatt összeszólalkozott a fivérével, akit 

revolverrel agyonlőtt. Azután őrjöngve 

futott végig a falu utcáján és dühösen 

lövöldözött. Két embert agyonlőtt, egy 

harmadikat megsebesitett. Többen ül- 

dözőbe vették, mire üldözői közül kettőt 

megsebesitett. Amikor töltényei elfogy- 

tak, önként megadta magát. 

- Munkanélküliek körülfogták egy 

polgármester autóját. A galatii munka- 

nélküliek táborában nagy az elégedet- 

lenség, mert a városi hatósá g által meg- 

igért támogatás eddig nem valósult 
meg. Legutóbb ötszáz munkanélküliből 

álló tömeg körülvette a galatii polgár- 

mester autóját és felvilágositást kértek, 
mire a szorongatott helyzetben levő 

polgármester utalt arra, hogy a munka- 

nélküliek támogatására egy millió darab 

egy leies bélyeget nyomattak és hoztak 

forgalomba. A munkanélküliek azt vá- 
laszolták, hogy a bélyegek hiányos elhe- 
lyezése révén eddig csupán háromezer 

leit kitevő alapot teremtettek a munka- 

nélküliek segélyezésére. 

Fázni fiájdalmas!: 
A legnagyobb és Jegszigorubban szortirozott raklár mindeniajta 

es berti SZzén, briket és kokszokban 

WOLF MATYAS szénmanykerestetőnel 
IV. ker., Str. Bolintineanu 11. Teleton: 11-70 

áru száraz és pormentes leot mert ledett helyen van elraktározva 

tü zifais kapható 
Minde 

atődekok zer és 

a rartt 
punk hasábjain már 

ment DU A-RE: 

elemek nagy előnyeiről. Olvas 

günk érdekében szükségesnel 

Dura-műveknél az eddigi eredm 

ről érdeklődni, ahonnét, mint máé 

körökből is, azon felvilágositást 

hogy az eddigi kisérletek a legm 

menő várakozást is felülmulj 

néhány hete, hogy a DURA-RE 

került, máris oly általánosan 

érdeklődés és fogyasztás, ami 

ged következtetni, hogy a fog 

rövidesen kizárólag ezen u. 

használatára fognak áttérni. Sz 

véleménye szerint a korlátlan ak 
pesség felbecsülhetetlen előn, 

egyuttal pénzmegtakaritást is je 

elemek nagy teljesitménye ped 

nem ismert jó rádióvételt biztosi! 

hivjuk ezen körülményre olvasói 

gvelmét. ' 

- Világgá küldte két apró 
Satumare városban az egyik rendőr 

vargó gyermeket talált, aki igen s 

állapotban bolyongott az utcákon. 

megszóllitotta a gyermekeket és ak! 

rült, hogy a nagyobbik süketnéma, 

éves öccse gyámolit. Az öt éves fiuc 

igon értelmes gyermoknek bizonyult 

dotta, hogy Seini községbe valók. A 

ültette őket a vonatra és azt mondt 

hogy otthon nincs egy darab keny 

azért menjenek be Satumarera, a 

csak akad jó ember, aki megszánj 

két fiucskát, Filipás Lászlót é. 

a rendőrségre vitték, ahol gondozásb: 

őket addig is, amig döntenek sorsuk 

A kisebbik fiu zsebében nagy kara. 
kenyeret találtak, amelyet valószin 

juk adott utravalóul. 

- A négerek összefogtak Baker 

- ellen. Baker Josefine, az ismert 

táncosnő, az olasz-abesszin háboru ki 1 
kor állitólag azt a kijelentést tette, r 

abesszinek barbárok, akiknek csak ha 

lehet, ha országukat az olaszok me 

ják. Amerika négerei, akik eddig b 

voltak a körükből származó Baker Jo 

most igen megharagudtak a táncosnó 

ker Josefine jelenleg Amerikában ta 
dik, ahol szerződést keres. A négerel 

ban kijelentették, hogy bárhol is akai 

lépni, tüntetésükkel lehetetlenné tes2 

replését. Ennek tulajdonitható, hogy 
len szinház sem meri szerződtetni Ba 
sefinét. A táncosnő elleni bojkottot 

Newyork néger városrészének lakosa 
vezték meg. Kijelentették, hogy b. 

kerül, Baker Josefinenek nem sza 
Amerikában fellépnie. 

* Dr. Tóth Kálmán: Az evangel 
látszólagos ellentmondásai. Bil 
apologetikus tanulmány, Az evane 

hatása szüntelenül tart, a prog 

örökké aktuális. Ezért az egyház 

időben mindent elkövetett az eva 

evangelium látszólag 
val igyekeztek é és ipa 

gyesület 



egyezmény 
ny nap mulva Romániába érkez- 
ngol kormány megbizottai, akik 
omán-angol kereskedelmi és fi- 
ezmény megkötése érdekében 

ak törgyaláspkat a fővárosban. 

és iparügyi miniszte- 
: mindent elkövetnek, hogy az 

akadályokat elháritsák. Iyen 
jelent az is, hogy a kormány 

yenlitette ki a kereskedelmi tar- 
270.000 angol fontot kitevő 

t, amelynek kifizetése már az 

év decemberében esedékes volt. 

a késedelmeskedésnek az az oka, 
em tartották be azt a szerződést, 

a stockholmi vállalattal kötöt- 

5 amelynek alapján Románia 
vagon tengerit adott el 178.000 
ontért. Ezt az összeget forditot- 
Ina az esedékes részlet törleszté- 
e ez nem történhetett meg, mert 
holmi vállalat eddig csak ezeröt- 

gon tengerit szállitott ki Romá- 

iállitás a volt Ferdinand-kávé- 
. A Timis-Torontál megyei mező- 

sági kamara rendezésében holnap, 
ap borkiállitás nyilik meg a volt 

and-kávéház helyiségében. A ki- 
on a Bánságban szüretelt borokat 

ttják be. A kiállitás látogatói két- 
zkülönböző minőségü borfajtát is- 
tnek meg. 

anca Nationala tizenöt millió pen- 
vetel Magyarországtól. A Banca 

nalának a román áruk magyaror- 

.... 

Közgazdasás 
N rendezetlen angliai tartozások 
sleltetik az uj román-angol kereskedelmi 

niából és ennek értéke éppen hogy fede- 
zi a Svédországban levő hátralékos tar- 
tozások összegét. A szerződés be nem 
tartását tudomására hozták Costi- 
nescu miniszternek, aki még elutazá- 
sa előtt intézkedett, hogy inditsanak 
vizsgálatot az ügyben. Amennyiben a 

vizsgálat során megállapitják, hogy a 

Dreyfus-cég, amely a stockholmi válla- 

lat megbizottja, rosszindulata folytán 

vagy más körülmények miatt nem tu- 
dott a román kormány eleget tenni kö- 
telezettségének, akkor tiz napi felmon- 

dással felbontják a szerződést. Erről 
értesitik majd a pénzügyminiszteriumot 

és egyben tárgyalásokat kezdenek más 

cégekkel az angol tartozások esedékes 
részletének letétbe helyezésére kompen- 
zációs export ellenében. Ezek a tárgya- 

lások azonban hosszabb időt fognak 

igénybe venni és lehet, hogy a közvet- 
len román-angol tárgyalások emiatt 
késedelmet szenvednek. 

szági kiviteléből származó követelése 
tizenöt millió pengőre emelkedett. En- 

nek a követelésnek, a rendezése nehéz- 

ségekbe ütközik a két ország közötti 

áruforgalom gyengesége miatt. Bucu- 

restii jelentések szerint a Nemzeti Bank 

a legközelebb meginduló magyar-román 

pénzügyi tárgyalások alkalmával javas- 

latot fog előterjeszteni a tizenöt millió 

pengős zárolt követelés hetvenöt száza- 

SUPER 36 
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TAVKAPCOLÓ 
FINOMBEÁLLITÁS 

az őzee MUGzAKt uITÁGOK 
GYElEMBEVÉTELÉVEL EZEKKEGZTVE 

Emelkedik a buza ára. A bánsági ga- 

bonapiacon az irányzat tartott és a buza 

ára tovább emelkedett. A kinálat élénkü- 

lésével az üzleti forgalom is megindult. 

A piaci árak a következők: bánsági 

buza 510, torontáli buza 515, tengeri 

325, zab 360, takarmányárpa 320, ta- 

vaszi árpa 330, korpa 280, kismalmi 

liszt a 30/70-es beosztásból 960, nagy- 

malmi liszt 970, tökmag 720, naprafor- 

gómag 450, cirokmag 270, muharmag 

600 lei száz kilónkint. Lóheremag 34 és 

lékának megváltására. lucernamag 30 lei kilónkint. 

.........................
. 

MOZI 
Hires fimszinész tragikus halála. 

Jean Gilbert ismert moziszinész 

harminckilenc esztendős korában sziv- 

roham következtépen Hollywoodban 

hirtelen meghalt. 

Mozik müsora: 

Szombat, január 11. 

Apolló-mozi: Anna Karenina. 

Capitol-mozi: Casta Diva. 

Select-mozi: Egy kisleány a hegyvilágban 

Forum-mozi: Bécsi kaland. 

esesseessseeese ....... 

JAMES CLYNING: 

eteországnak 
holehér vivcága 

y a mai lorrongó Abessziniából 
Copyrigat by Déli Hiriap 

a parancsokat. 

szavait: 
át ez talán olyan ördöngős gép 

udtok egymással beszélgetni? 

kell leadnod Hararba, 

tásokat is fogsz kapni. 
kta még akart valamit mondani An- 

ak, azonban ez nógatta: 

Most aztán jelentkezz a hercegnek. 

ljad, hogy itt vagy már. Ebbe a töl- 

0e beszélj bele. 

ére. 
ta bátortalanul szólalt meg: 
kta kapitány van itt. 

en hangját amely a felhallsatór 

tül a fülébe csengett: 

Ikta kételkedve közeledett a rádió- 
és türte, hogy András a hallga- 

émére helyezze, közben pedig vála- 

uz eő Hogyi ismerem-e a herceg hangját? 

Bhennyire ismerem! Sokszor hallgat- 
zt a hangot Hararban, amikor ott 

"jsitettem szolgálatot és a herceg ki- 

tán ránézett a rádiógépre és foly- 

Ilyel ti európaiak óriási távolságok- 

Igen, ez olyan gép. Te most beszélsz 
először, de távozásunk után a gép 

lharad és neked ezen mindig jelenté- 
ahonnan 

- Halló, Lekta, itt meg én vagyok, 
Makonen herceg. Megismered a hango- 

mat? 

- Mintha magam előtt látnálak, 
uram, ugy hangzik a fülembe a hangod. 

- Tehát biztos vagy benne, hogy én 
beszélek hozzád? 
- Igen, uram, biztos vagyok benne. 

Várom a parancsodat. 
- HBát akkor halljad. 
Makonen herceg azután elmondta 

Lekta kapitánynak mindazt, amire az 

összeesküvők készülnek. Elmondta neki, 

hogy Lidzs Jasszut meg akarják szöktet- 

ni és hogy az egésznek az élén a volt csá- 

szár olasz komornyikja áll. 
Itt már nem tudta magát Lekta to- 

vább türtöztetni és félbeszakitotta Ma- 

konen szavait: 

- Bocsáss meg, uram, hogy néhány 

percre elrohanjak innen. Lelövöm azt a 

gazembert és aztán visszatérek ide. 
Azonban Makonen leintette: 

- Egyelőre az olasznak a haja szála 

se görbüljön meg. Nem is szabad neki 

sejteni, hogy te tudsz készülődéseiről. A 

két szerelőnek köszönhetjük különben, 

hogy mindent megtudtunk. Nagyon de- 

; 

ndrás rámutatott a ele kis 

övetkező pillanatban megbemerte 

rék emberek. 

- Igen, uram, derék emberek, pedig 

eleintén nem jó szemmel néztem őket, 

meg aztán olyanokat beszéltek nekem ró- 

luk, hogy kémkedéssel gyanusitottam 

őkett 

- Persze, hogy kémkedtek, de a mi 

érdekünkben és hasznos szolgálatokat 

vábbi parancsaimat. 
-Hallgatom, uram. 

tettek nekünk. De most már haligasd t 

sem tudnál. Pénteken, holnapután reg- 

gel, megpiullantasz majd egy csapatot, 

amely felfelé jön a hegyi uton a várba. 

Ez a csapat azért jön, hogy neked hami- 

sitott parancsot mutasson föl Lidzs 

Jasszu kiadására. Ezek azonban az ösz- 

szeesküvők emberei és igy akarják Lidzs 

Jasszut megszöktetni. 

- Nem fogom nekik kiadni, uram. 

- Nem is fogod őket a várba bebo- 

csátani. Mert, ha a várba bejönnek és ott 

közlöd velük, hogy kivánságukat nem 

teljesited, akkor megrohanják a várőr- 

séget. Ti kevesebben vagytok és könnyen 

megtörténhetne, hogy felkoncolnak ben- 

neteket. 

- Nem félünk mi, uram, - hetykél- 

kedett Lekta - ha még annyian vannak 

is. Mi a császártól azt a parancsot kap- 

tuk, hogy Lidzs Jasszut őrizzük és ezt 

meg is tesszük. Ha idejönnek olyanok, 

akik el akarják rabolni, azokkal mi el- 

bánunk. 

Hiát azt akarom én is, hogy elbán- 

jatok velük, de nem a várban, hanem 

még mielőtt oda betennék a lábukat. 

Rohanjunk rájuk, amikor felfelé 

tartanak? 

- Ebben az esetben feltétlenül tietek 

volna a kedvezőbb helyzet, azonban a
 

harc tőletek is áldozatokat követelne és 

pedig feleslegesen, mire semmi szükség 

nincsen. 

- Uram, hát hogyan végezzünk ve- 

lük? - kérdezte Lekta most már türel- 

metlenül. 

-Ezt már rég megtudhattad volna, 

ha nem szakitanál folyton félbe. Hát ide 

figyelj. Ügye, van gépfegyver a várban? 

Hát ezt a gépfegyvert felállitjátok 
a várban közvetlenül a kapu mögött. 
Amikor aztán az a felfelé igyekvő cso- 
port már közel lesz a feljárathoz, akkor 
te a kapu elé állasz és kiáltva megkérde- 

zed tőlük, hogy mit akarnak. Ha meg- 

kaptad a válaszukat, akkor kijelented, 
hogy kinyitod előttük a kaput. Ebben a 
pillanatban a kapu kinyilik, te félreállasz 

és ugyanakkor megszólal a gépfegyver. 

A gépfegyver addig kattog, amig a ban- 

dából csak egyetlenegy is életben lesz. 

Megértetted? 

- Meg, uram, - válaszolt Lekta és a 

hangjában öröm rezgett. 

- Az áruló csapat hulláival nem törő- 

döl. Amelyik ott marad a hegyoldalon, 

azt föllakmározzák majd az ég madaraii 

amelyik pedig legurul a szakadékokba, 

vagy a völgyekbe, azt fölfalják majd a 

vadállatok. 

- Ez a legmegfelelőbb temetés a gaz- 

emberek részére. 

- Most pedig halljad további param 

csaimat, Lekta. 

-Hallgatom, uram. 

A két szerelő, aki nekünk nagy 

szolgálatokat tett, elhagyja vézleesen 

a várat. 

-Kár, uram, mert már ezek után ugy 

megszerettem őket, akár a testvéreimet. 

- Ezt meg is érdemlik és büszkék lesz- 

nek rá, ha megmondod nekik. Azonban 

ők most már bevégezték feladatukat a 

várban és hazamennek az ő hazájukb 

amely messze van innét. Pénteken dél- 
előtt repülőgép érkezik a várba 

őket onnan elvigyee 
(Folyt kör) 

A Tehát ugy teszel, mintha semmiről - Van, uram
 és pedig pompás. 



Szombat, január i1. Bucuresti. Délután 6: 

Katonazene, közben 7: Felolvasás. 8: Hirek. 

8.15: Gutzianu Emilia és Nanescu Tana 

énekkettőse. 8.55: Felolvasás. 9.15: Jazz. 

10.30: Hirek. 10.45: Benucci csellőémüvész 

játéka. 11.15: Vendéglői zene. 11.45: Hirek 

külföldre. Ejfél 12: Vendéglői zene. Buda- 

pest. (.45: Torna. 11: Hirek, majd elbeszé- 

lés. 14.45: Felolvasás. 1: Zongorajáték. 1.40: 

Hirek. 2: Szalonzenekar. 3.40: Hirek. 5.10: 

Ifjusági felolvasás. 5.45: Hirek. 6: Közveti- 

tés a sörgyárból. 6.45: Tárogató. 7: Előadás. 

7.35: Magyar nóták cigánykisérettel. 8.30: 

Előajás. 9: A bécsi rádióállomás müsorának 

es szó ára 8 lei: vastagabb be- 

el őlei. Állástkeresők szavankint 

leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
imét a kiadóhivatal nem közölheti. 

yen hirdetésekre a jeligével ellá- 

ott arásbeli ajánlatot keli beküldeni 
a kiadóhivatalnak. 

közvetitése. 10.40: Hirek. 11: Jazz. 12: 

Hanglemezek, ána birek. Budapest II. 7: 

Hauglemezek. 7.35: Mezőgazdasági félóra. 

8. Etőadás. 8.35: Hanglemezek. 9.45: Hirek. 

10: Cigánymuzeik: Bécs. 5.50: Kivánságle- 

mezek. 8.30: Tautenhayn-négyes. 9.10: 

Klasszikus és modern muzsika. 11.10: Dal- 

és ária-est. 12.15: Jazz. Belgrád. 8.50: Tar- 

ka-est. Berlin. 1..30: Tarka, zenés-est. Milá- 

nó. Este 11: Táncmuzsika. rága. Est 

11.30: Bárzene. Róma. Este 9.35: Mascagni: 

Nero, opera. Strassburg. Este 9: Chopin- 

zene. 10.15: Hangverseny. Stuttgart. 9.10: A 

rádió tarka estje. 10.15: Hangjáték zenével. 

Varsó. 5.15: Citeraszóló. Ejfél 12: Tánczene. 

Pegolcsóbb hicdetés - 

Vasárnap, január 12. Bucuresti. 6: Sibi- 

eanu-zenekar, közben 7: Hirck. 8.15: Uj- 

lemezek. 8.40: Felolvasás. 9: Lemezek. 9.20: 
Hangjáték. 10: Sport, utána a rádiózenekar 

hangversenye Helta Aida énekével. 10.30: 

Hirek. 10.45: Ejjeli hangverseny. 11.15: Hi- 

rek. Budapest. 10.30: Hirek. 11: Szentmise. 

közben prédikáció. 2.15: Evangélikus isten- 

tisztelet. 1.30: Zenekari hangverseny. 2.40.: 

Világhiradó. 3: Verdi-hangverseny. 4: Gaz- 

dasági előadás. 4.50: Cigánymuzsika. 5.30.: 

Előadás. 6: Rendőrzenekar. 7: Előadás. 

7.35: Koncert-szalonzenekar. 8.40: Szuhay 

cimü vigjáték 3 felvonásban. 10.30: Hirel 

11: Cigánymuzsika. 12: Jazz-zene, majd hi 
rek. Budapest II. 4: Fráter- és Balázs-nóták. 

jésel 
leggyorsabb evedmény 

7.35: Megyery Ella előadása. 8 

lakás, előadás. 8.40: Szimfóni 

10: Hirek. Bécs. 6.45: Gaudri 

11.20: A sibajnokságról. 11.30 

népek dalai. 12.25: Jazz. Belgrád. 
Hegedümüvész játéka. Berlin. Es 

rakoztató-zene. Ejfél után 1: Kö 

tánczene. Milánó. Esfe 9: Ave 

Prága. Este 9: A filharmónikuso 
senye. Róma. 6: Szimfónikus-ha: 

Este 11.15: Tánczene. Stuttgart. E. 
jazzók, opera. Stockholm. Este 1 

cini: Pillangó kisasszony. Var 
Franck: F-moll zongoraötös. 10 

11: A Chopin-dij nyerteseinek z 

senye. 

Apróhirdetéseket felvesz C 
Déli Hirlap kiadóhívatala, 
LC Bratiana é Fabrica: K 
tratik, Piata Tralan és Str. Mer 
sarok. Principele Carol: Mar 

trank, Piata Kütt A hirde 
minden esetben előre fizeten 

lkalmazás dászvétel 

Intelligens urak 

kik üzletszerzéshez értenek, biztos jövedelem 

mellett kerestetnek. Jelentkezni 1-3-ig. 

Petcu, IIL, Str. Cluj 20. (3784) 

Perfekt szakácsnő 

azonnali belépésre kerestetik. IV., Str. Mir- 

cea Voda 8. (3779) 

Etkezde részére 

is alkalmas nagy „Spaarherd" olcsón eladó. 

II., Str. Triumfului 11. (3744) 

Eladó 

komplett Biedermayer-szoba. 

kiadóban. 

Bővebbet a 

(2895) 

Bejárónő 

jó bizonyitványokkal, felnapra azonnal fel- 

vétetik. IV. Str. Bratianu 29 sz., III em. 2 

ajtó. (3761) 

súlási hkezes 

Márkás olajfestmények 

eladók. Bővebbet a kiadóhivata an. (3734) 

Biedermeier-garnitura 

nagyon jó állapotban, eladó. Cim a kiadó- 
ban. (3.33) 

Fehérnemüjavitást 

stoppolást, elcsén vállalok. III., St-. Romu- 
lus 72. (2040) 

fakás 
Uri családnál 

szép butorozott szoba, diáklánynak kiadó. 

Cim a kiadóban. (3642) 

Kiadó 

tiszta, szepen butorozott, különbejáratu, ut- 

cai szoba, villamos megállónál. III., Str. Me- 

morandului 4, I. em. (3563) 

......................... 

Keombinétüzök 
Erincessfüzök 
Drvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
tüzők, melltartók 

Timisoara 
Bulev. Berthelot 21 
Telefon 23-95 

.
n
 

Antik szekrény 

és ovális, massziv, antik asztal eladó. Cim a 

kiadóban. 3758 36) 

........... 

MEGJELENT 

poPOUITS JÓZSEF 
éerdekfeszitő könyve, a 

HARC EGY FALAT KENYERERT 
MINMAIAEÁAUÁA IEA AA TAMA T ÁA KA A AKEAA HAKA TKTAKATA FAAAAAAA ANA A AKATTTTATATI 

amely a XIX. és XX. század 
szociális költőinek kitünően meg- 
rajzolt portréit tartalmazza 

Ára 100 lei 

Kapható kiadóhivatalunkban és az összes könyvkereskedésekben 

Használt szönyegszövő rámát 

vennék. Cimeket a kiadóba kérek. 

Antik szekreter 

gyönyörü darab, igen jó állapotban, eladó. 

Cim a kiadóhivatalban. (3735) 

fcülönléle 
Harisnyaszem-felszedést 

jól és olcsón vállalok. Cim: II. kerület BE. 

Delavrancea-utca 24, ajtó jobbra. 

(3783) 

Az ország egyetlen vendéglátó 
ipari szaklapja a 

fiazeta 
Restauratorilor si Hotelteritor 
Vendéglősöük és szállotások 

Lapia 
megjelenik minden szombaton. 
Ottkell legyen minden vendég- 
narot aszlalan 

Hasznaljon KULKI-iéle lilió 
tejkrémet, liliom-tejszappan 
liliompudert három szinben, 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárba 
a „fekete Sashoz 1., Piata L C. Bratiai 

Könyv-ujdonság 
s 

DELI HIRLAD előlizetdinek kedvez 
Stein: Ösi ösvényen Azsiaban 
Hervey Allen: Anthon Adverse 

Hurst: Nem igy akartuk 
Mauriac: A tüzfolyó 
Szirmai: Mussolini, Kemal, Stalii 

Komlós: Néró és a VII-a. 

Mora: Vadember és családja 

Jeans: Csillagos ég titkai 

Mousham: 8ör és perec: 

Göetz: A német nép története 

Fopovie József: Harc egy fala 
kenyérért 

Kaphatók: 

aa Nemesvare ... aorrorgogepeén 


